

ஊழிபற்ற மட்டத்தனமும், ஓபாமா மீ தான நம்பிக்கையாகின்றது. மக்களின் அறியாமதான, ஓபாமா பற்றி பிரமகைளும், நம்பிக்கைகளும். இது ஏதோ ஒரு மாற்றம் வரும் என்ற எதிர்பார்புகளாகின்றது. மக்களின் செயலற்ற தன்மையும், விழிபற்ற மட்டத்தனமும், ஓபாமா மீ தான நம்பிக்கையாகின்றது.

இதனை ஓபாமா மட்டும் தனது மட்டத்தனமாகவில்லை. உலகின் ஆளும் வர்க்கங்கள் அனைத்தும் இதனை மட்டத்தனமாக்கி, மக்களின் முட்டாள்தனமான நம்பிக்கைமீது சவாரி செய்கின்றன. ஊடாகங்கள் ஆளும் வர்க்கங்களின் இருப்புமீதான நம்பிக்கையை ஊசுப்பற்றி, மக்களை மலேமும் மட்டர்களாகின்றன. இந்த சமூக அமைப்பில் ஊடாகவியல் என்பது, மக்களின் மட்டத்தனத்தையும் அறியாமையும் கட்டமைப்பதுதான்.

இப்படி இவர்களால் வழிபட்டுக்கு உட்படுத்தப்படுமும் ஓபாமா, இந்த சமூக அமைப்பில் எதனை தான் மாற்றமுடியும்!?

அமெரிக்கா என்பது, உலகை அடக்கியாளும் ஒரு ஏகாதிபத்தியம். இதுதான் அதன் அடையாளம். இதனை ஓபாமா மாற்றிவிடுவரா!? அமெரிக்கா தன் இராணுவ பொருளாதாரத்தகைக் கொண்டு உலகை மிரட்டி தனக்கு அடிபணியவைத்துள்ளது. இதனை ஓபாமா மாற்றி விடுவரா!? இதனை மாற்றிவிட முடியாது என்பது, வளையிடயானது. அமெரிக்காவின் அடையாளமே இதுதான். அமெரிக்காவின் ஆளும் வர்க்கங்கள் இதனை பாதுகாக்கவோ, அவரைத் தரேந்தடுத்துள்ளது.



Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 07 November 2008 08:18 - Last Updated Monday, 19 January 2009 19:45

---

அமெரிக்காவிலேயே மக்கள் திவாலாகி நிற்கின்றனர். இந்தியாவிலில் பச்சி கொல்லி மருந்தைக் குடித்த தற்கொலை செய்து போல், [அமெரிக்காவில் தப்பாக்கி மடலம் அன்றாடம் தற்கொலை செய்து கின்றனர்.](#)

அமெரிக்காவின் உலக மலோதிகம் மீ தான், அமெரிக்கா மக்களின் நம்பிக்கைகளை அவர்கள் இழந்துவிட்டனர். அமெரிக்கா உலக மலோதிக தன்மையை இழந்த விடும்பளவாகு, அது சந்திக்கின்ற தொடர் நெருக்கடிகள் தான், கடந்த 100 வருடத்தில் இல்லாத புதிய சவாலாக ஓபாமா காண்கின்றார்.

அமெரிக்கா மக்கள் முதல் உலக மக்கள் வரை, இந்த ஜனநாயகத்திலும் சூதத்திரத்திலும் நம்பிக்கை இழந்து வரும் காட்சியை தான், ஓபாமா உலகின் புதிய சாவல் என்கின்றார். உலகெங்கும் நிலவும் ஜனநாயகத்திலும் சூதத்திரத்திலும் நம்பிக்கை கொண்ட பிழைத்த நடத்தர வரக்கமும், அதற்கு மலே உள்ள வரக்கமும் ஓபாமாவை விடவெள்ளியாக காண்கின்றனர். இழந்துவரும் தம் சொர்க்கத்தை, ஓபாமா எப்படியாவது பழையபடி மீட்டுத்தருவார் என்ற நம்பாசை கற்பனையான பிரமயைக பிரமிப்பாக மாறுகின்றது.

ஓபாமா முன் உள்ள மிகப்பெரிய சவால், இந்த நம்பிக்கையை அறவடவை செய்து தான். இந்த ஜனநாயகத்திலும் சூதத்திரத்திலும் நம்பிக்கை இழந்துவரும் போக்கை தடுத்து நிறுத்துவதுதான். தன் மீ தான் நம்பிக்கை ஊடாக, இதனை அடுத்த 10 வடங்களாகு எப்படி மழுங்கடிப்பது, முறியடிப்பது, எப்படி ஏமாற்றுவது என்பதுதான் அவர் முன் உள்ள சவால்.

கறூப்பு அடையாளங்கள் முதல் சீர்திரூத்தங்கள் வரை அவர் கொண்டுவருள்ள



Written by பி.இரயாகரன்

Friday, 07 November 2008 08:18 - Last Updated Monday, 19 January 2009 19:45

---

தொடரும்